

為廣大愛好者打造通道

姚明：三人籃球聯賽開啟全新體系



▲中國籃球協會主席姚明（前中）。資料圖片

【大公報訊】據新華社報道：2022賽季中國三人籃球聯賽4日在江蘇省張家港揭幕。中國籃球協會主席姚明明在接受採訪時表示，三人籃球聯賽和中國男子籃球職業聯賽（CBA）是不同的體系，超三聯賽（中國男子三人籃球超級聯賽）就是三人籃球項目中國最頂尖的聯賽，希望構建一個全新的體系，為廣大愛好者打造一個「路人王」選手登上聯賽舞台。



▲中國三人女籃球員王麗麗（左）在比賽中。資料圖片

姚明明說：「首先我們有一個非常清晰的目標，超三聯賽是三人籃球發展進入快車道後，我們的一個重點發展項目。我們希望通過設立超三聯賽，把全國愛好者聚集到這個平台上來，給大家打造一個通道去以球會友，也擴大整個籃球運動的人口。」

冀小人物登上大舞台

姚明明進一步闡釋說：「我覺得從賽事來說，沒有絕對的職業和業餘之分，如果有，我們就應該去打通它。我們都希望看到一個賽事裏有小人物登上大舞台這樣的故事，只要我們打通了這個渠道，就能有更多這樣的例子，這也體現了我們中國籃球的口號：讓平凡偉大，我覺得未來包括但不限於「路人王」選手都能站上這個舞台。」

在姚明明看來，三人籃球聯賽不僅是一個賽事，而且是一個體系，包括超三聯賽、超三聯賽衛星賽以及女子賽。「當你走進比賽場地，你能看到一個全覆蓋的賽事，這裏面會產生更多元素。」

雖然三人籃球已經是奧運項目，但姚明明認為目前最大的挑戰還是認知，「以往會覺得三人籃球是附屬於五人籃球的，那麼現在我們認為三人籃球就應該是一種不同的風格。這是我們的一個挑戰，但我們很有信心，其實CBA發展到今天也不是一蹴而就，相信超三聯賽也會成長為大家所熟悉、熱愛的賽事。」



▲三人籃球是奧運項目之一。資料圖片

理文開操 目標亞冠入場券

【大公報訊】為備戰新一季香港超級聯賽，理文昨天在將軍澳足球訓練中心進行開季操練及拜神儀式。理文新季由陳曉明擔任主教練，他表示，球隊本季班費大增至約2000萬元，以求提升球隊競爭力，球隊將全力以爭取各項賽事冠軍及來屆亞洲聯賽冠軍盃資格為目標。

陳曉明已經第5季領軍理文，教練團除佐迪完成教練課程歸隊擔任助教外，其餘成員不

變。為提升競爭力及增加穩定性，理文今夏簽入7名新球員，包括3名外援（前鋒艾華頓、前鋒加維蘭、左閘立花稜也）和4名本地球員（中場黃威、中堅馮慶輝、中場鄭進泓及理文青訓學院出身的門將鄧梓朗）。

理文新季繼續以將軍澳運動場為主場，會長李文恩表示，期望透過精彩賽事吸引球迷，為香港足球帶來正面影響及推動足球發展。



▲理文昨開操備戰新赛季。

中國三人籃球聯賽江蘇揭戰幔

【大公報訊】據新華社報道：2022賽季中國三人籃球聯賽4日在江蘇省張家港市拉開戰幔，41支隊伍將分別參加中國男子三人籃球超級聯賽（簡稱超三聯賽）、中國男子三人籃球超級聯賽衛星賽（簡稱超三衛星賽）及中國女子三人籃球聯賽（簡稱3VWL）。

本賽季中國三人籃球聯賽共有16支超

三隊伍、12支超三衛星賽隊伍和13支女子隊伍參加。其中超三聯賽是頂級聯賽，超三衛星賽是次級聯賽，二者間設有升降級制度。

根據賽制安排，2022賽季超三聯賽設常規賽（12輪）和季後賽（附加賽），常規賽前12名的隊伍將晉級季後賽，後兩名將與超三衛星賽前六名進行附加賽爭奪。

每輪常規賽為期4天，16支隊伍分為A、B組進行小組循環賽。

在4日的超三聯賽爭奪中，常州有邁隊4戰3勝；無錫惠汕隊、澳門大豐澳科隊、德州德達隊、上海橫沙魯民隊均取得2勝1負的戰績；廣州悅跑豹隊2勝2負；浙江寧波捷英隊1勝3負；成都和眾隊4戰皆負，成為首日唯一沒能取勝的球隊。

張家朗向「小劍神」親授劍技

【大公報訊】東京奧運會男子花劍個人賽金牌得主張家朗，自上月在世界錦標賽摘銅回港後，除繼續奮力練習外，亦積極參與培育香港劍擊新血。他出任「飛越啟德運動基金」主辦的「小劍神」培訓計劃，向表現優秀的學員親授劍技。

遇困難勿輕言放棄

在為時約兩小時的大師班中，張家朗與前香港佩劍「一哥」林衍聰一起親身指導學員，包括弓步前刺、前進步、後退步

等動作的技巧。張家朗於活動中不時微笑勉勵小學員，鼓勵他們不用介意一次做不好，並繼續嘗試。指導過後，張家朗又與一眾小學員席地而坐，分享征戰東京奧運及國際賽事的感受和體會，他寄語小學員不要讓比賽成敗變成心理包袱，無論劍擊或生活遇上什麼困難，也別輕言放棄，必須堅持努力嘗試，若太介意勝敗，反會失去信心，失卻對劍擊運動的樂趣。

啟德體育園將於兩年後落成，張家朗期待落成後，國際劍擊賽事會落戶香港舉行，他認為啟德體育園可為劍擊運動提供

優質的練習和比賽場地，讓世界各地的劍擊選手到訪香港作賽，對香港運動員而言可享主場之利，於世界賽事上接受香港觀眾的歡呼吶喊。

「小劍神」培訓計劃由「飛越啟德運動基金」主辦，香港劍擊總會及保良局等機構協辦，致力發掘具潛質的劍擊學員，成為香港「未來劍神」。計劃已於今年5月展開，全港招募約450名小三至小五學生，為學童分析潛能及讓他們體驗劍擊樂趣，目前已有約130名學員獲選拔參與第2階段的培訓。



▲張家朗（前左）親身指導學員。



▲張家朗（左二）與一眾小學員打成一片。

訃告

資深報人、著名新聞記者、評論家黃連城，於2022年8月5日因病逝世，享年76歲。黃連城於回歸前由北京移居香港，曾任香港商報主筆、副總編輯，大公報總主筆、副總編輯，堅持工作在新聞第一線，為香港回歸祖國和長期繁榮穩定撰寫了大量報道和評論。

香港U23友賽擊敗大埔

【簡訊】新季升上港超聯的大埔，昨天與同屬港超的香港U23在將軍澳足球訓練中心進行熱身賽，今次比賽改分3節進行，每節時間為30分鐘。香港U23派出黃浩然、黎培基等上陣，大埔亦有李瀚灝當門將，首節，香港U23射入兩球領先2：0，落後的大埔於第2節力追，結果連入兩球一度追成2：2，但香港U23由林智豐入球射成3：2完第2節。末節，香港U23再入兩球，結果以5：2大勝大埔。

東方棄辦亞協盃跨區賽

亞洲足協周五確認，港超聯球隊東方不會主辦亞協盃跨區準決賽賽事。東方於官網表示，較早前他們向政府、香港足總及有關防疫部門申請舉辦2022亞協盃跨區準決賽東方主場賽事，但鑒於本港防疫及隔離條件，經慎重考慮後決定放棄主辦主場賽事的申請。對於未能在香港主場為球迷獻技深感可惜，亞協盃跨區準決賽將於9月6日由中亞區冠軍的主場（即塔吉克的古贊或烏茲別克的索迪亞拿）舉行。

港男排隊征戰亞洲盃賽

香港男子成年排球代表隊昨晚前往泰國佛統參加亞洲盃男子排球賽，成員包括隊長蕭昌鴻、梁浩賢、林焯軒、蘇浚軒、周柏輝、蕭加堯、程瀚林、林賀偉、趙嘉俊、潘志良、林延俊、譚浚穎、張藝耀、黃晞峻。今次賽事共有11支隊伍參賽，包括中國、韓國、伊朗、巴基斯坦、日本、澳洲、印度、中國香港、中國台北、巴林以及東道主泰國，賽事將分成兩次單循環小組賽再決出4強爭冠，亞洲盃首場賽事將於明天展開。